


 

คํานํา 
 

รายงานฐานขอมูลวิเคราะหเปรียบเทียบผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตร ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 - 2565 เปนการนําขอมูลผลการดําเนินงานขอมูลยอนหลัง 3 ปมาวิเคราะหผล 
มีเนื้อหาสําคัญ 4 สวนดังนี้ 1) รายงานผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัย
เทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 2) การวิเคราะห
เปรียบเทียบผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 3) ขอเสนอแนะ เพ่ือใชเปนฐานขอมูลในการบริหารจัดการ
พัฒนาปรับปรุงการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรของมหาวิทยาลัยในอนาคต 

ในโอกาสนี้ ผูจัดทําหวังเปนอยางยิ่งวา จะเปนประโยชนในการปฏิบัติงานกับผูท่ีเก่ียวของทุกทาน 
หากมีขอผิดพลาดประการใด ผูจัดทําขอรับไวเพ่ือพัฒนาและปรับปรุงในโอกาสตอไป 
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สารบัญตาราง 
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บทสรุป 
  

ปงบประมาณ
 พ.ศ. 2563 พบวา ผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒ

นามหาวิทยาลัย
เทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณ

ภูมิ มีคารอยละสูงสุด คือ ยุทธศาสตรท่ี 2 พัฒ
นาเทคโนโลยี วิจัย และ

นวัตกรรมสรางความเขมแข็งใหมหาวิทยาลัย ชุมชน สังคม และประเทศ คิดเปนรอยละ 87.50 
รองลงมา คือ ยุทธศาสตรท่ี 1 พัฒ

นาคุณ
ภาพบัณ

ฑิตและกําลังคนเพ่ือรองรับอุตสาหกรรมเปาหมาย
ของประเทศ คิดเปนรอยละ 70.00 และยุทธศาสตรท่ี 3 บริหารจัดการมหาวิทยาลัยเพ่ื

อรองรับ 
ความเปลี่ยนแปลงไดอยางม่ันคง คิดเปนรอยละ 16.67 ตามลําดับ 
  

ปงบประมาณ
 พ.ศ. 2564 พบวา ผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒ

นามหาวิทยาลัย
เทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณ

ภูมิ คารอยละสูงสุด คือ ยุทธศาสตรท่ี 2 พัฒ
นาเทคโนโลยี วิจัย และ

นวัตกรรมสรางความเขมแข็งใหมหาวิทยาลัย ชุมชน สังคม และประเทศ คิดเปนรอยละ 100.00 
รองลงมา ยุทธศาสตรท่ี 1 พัฒ

นาคุณ
ภาพบัณ

ฑิ
ตและกําลังคนเพ่ือรองรับอุตสาหกรรมเปาหมาย 

ของประเทศคิดเปนรอยละ 72.73 และยุทธศาสตรท่ี 3 บริหารจัดการมหาวิทยาลัยเพ่ื
อรองรับ 

ความเปลี่ยนแปลงไดอยางม่ันคง คิดเปนรอยละ 33.33 ตามลําดับ 

  
ปงบ

ป
ระมาณ

 พ
.ศ. 2565 พบวา ผลการดําเนินงานตามแผนยุท

ธศาสตรการพั
ฒ

น
า

มห
าวิท

ยาลัยเท
คโน

โลยีราชมงคลสุวรรณ
ภูมิ คารอยละสูงสุด คือ ยุท

ธศาสตรท่ี
 3 พั

ฒ
น

า
เทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมสรางความเขมแข็งใหมหาวิทยาลัย ชุมชน สังคม และประเทศ 
คิดเปนรอยละ 88.89 รองลงมา คือ ยุทธศาสตรท่ี 1 เพ่ือการพลิกโฉมมหาวิทยาลัยสูมหาวิทยาลัย
เทคโนโลยีและนวัตกรรม คิดเปนรอยละ 63.64 ยุทธศาสตรท่ี 2 พัฒ

นาคุณ
ภาพบัณ

ฑิตและกําลังคน
เพ่ื

อรองรับ
อุตสาห

กรรมเปาห
มายของป

ระเท
ศ คิดเปนรอยละ 50.00 และยุท

ธศาสตรท่ี
 4 

บริหารจัดการมหาวิทยาลัยเพ่ื
อรองรับความเปลี่ยนแปลงไดอยางม่ันคง คิดเปนรอยละ 45.45 

ตามลําดับ 
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1. รายงานผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยี 

ราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 

 การรายงานผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคล
สุวรรณภูมิในครั้งนี้ มีวัตถุประสงค เพ่ือวิเคราะหผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนา
มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 ตามตัวชี้วัด
ท่ีมีคาเปาหมาย โดยจําแนกตามยุทธศาสตรและนํามาวิเคราะหเปรียบเทียบผลการดําเนินงาน 
เปนฐานขอมูล ดังนี้ 
 
 1.1 ผลการวิเคราะหผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัย
เทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563  
 
   ผลการดําเนินงานท่ีบรรลุคาเปาหมายตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัย
เทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 จําแนกตามยุทธศาสตร 
   มหาวิทยาลัยไดดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยี 
ราชมงคลสุวรรณภูมิ พ.ศ. 2560 – พ.ศ. 2564 (ฉบับตองปรับปรุง พ.ศ. 2561) ประจําปงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 จํานวน 3 ยุทธศาสตร มีคาเปาหมาย จํานวน 24 ตัวชี้วัด มีผลการดําเนินงานตามตัวชี้วัด 
ท่ีบรรลุคาเปาหมาย จํานวน 15 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 62.50 ของตัวชี้วัดท้ังหมด สามารถจําแนก 
ผลการดําเนินงานตามยุทธศาสตร 3 ยุทธศาสตร ดังนี้ 
 
ตารางท่ี 1 แสดงผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยี 

ราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 

ประเด็นยุทธศาสตร 
จํานวนตัวชี้วัด 
ท่ีมีคาเปาหมาย 

จํานวนตัวชี้วัด 
ท่ีบรรลุคาเปาหมาย 

ท่ีกําหนด 

รอยละ 
ของการบรรล ุ
คาเปาหมาย 

ยุทธศาสตร ท่ี 1 พัฒนาคุณภาพบัณฑิตและ
กําลังคนเพ่ือรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของ
ประเทศ 

10 7 70.00 

ยุทธศาสตร ท่ี  2 พัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และ
นวัตกรรมสรางความเขมแข็งใหมหาวิทยาลัย 
ชุมชน สังคม และประเทศ 

8 7 87.50 

ยุทธศาสตรท่ี 3 บริหารจัดการมหาวิทยาลัย เพ่ือ
รองรับความเปลี่ยนแปลงไดอยางมั่นคง 

6 1 16.67 

รวม 24 15 62.50 
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ภาพท่ี 1  แสดงผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคล 

สุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
 
  จากภาพท่ี 2 แสดงผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัย
เทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ตามตารางท่ี 1 พบวา กราฟแทง 
มีคารอยละสูงสุด คือ ยุทธศาสตรท่ี 2 พัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมสรางความเขมแข็ง 
ใหมหาวิทยาลัย ชุมชน สังคม และประเทศ คิดเปนรอยละ 87.50 รองลงมา คือ ยุทธศาสตรท่ี 1 
พัฒนาคุณภาพบัณฑิตและกําลังคนเพ่ือรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ คิดเปนรอยละ
70.00 และ ยุทธศาสตรท่ี 3 บริหารจัดการมหาวิทยาลัยเพ่ือรองรับความเปลี่ยนแปลงไดอยางม่ันคง 

คิดเปนรอยละ 16.67 ตามลําดับ 
 
 1.2 ผลการวิเคราะหผลการดําเนินงานท่ีบรรลุคาเปาหมายตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนา
มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564  
 
   ผลการดําเนินงานท่ีบรรลุคาเปาหมายตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยี
ราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 จําแนกตามยุทธศาสตร 
   มหาวิทยาลัยไดดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคล
สุวรรณภู มิ  พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 ประจํ าป งบประมาณ พ.ศ. 2564 จํ านวน 3 ยุทธศาสตร 
มีคาเปาหมาย จํานวน 28 ตัวชี้วัด มีผลการดําเนินงานตามตัวชี้วัดท่ีบรรลุคาเปาหมาย จํานวน 19 ตัวชี้วัด 
คิดเปนรอยละ 67.86 ของตัวชี้วัดท้ังหมด สามารถจําแนกผลการดําเนินงานท่ีบรรลุคาเปาหมาย 
ตามยุทธศาสตร 4 ยุทธศาสตร ดังนี้ 
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ตารางท่ี 2 แสดงผลการดําเนินงานของการบรรลุคาเปาหมายตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนา
มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 

ประเด็นยุทธศาสตร 
จํานวนตัวชี้วัดท่ีม ี

คาเปาหมาย 

จํานวนตัวชี้วัด 
ท่ีบรรลุคาเปาหมาย 

ท่ีกําหนด 

รอยละ 
ของการบรรล ุ
คาเปาหมาย 

*ยุทธศาสตรท่ี 1 เพ่ือการพลิกโฉมมหาวิทยาลัย 
สูมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีและนวัตกรรม 

- - - 

ยุทธศาสตรท่ี 2 พัฒนาคุณภาพบัณฑิตและ
กําลังคนเพ่ือรองรับอุตสาหกรรมเปาหมาย
ของประเทศ 

11 8 72.73 

ยุทธศาสตรท่ี 3 พัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และ
นวัตกรรมสรางความเขมแข็งใหมหาวิทยาลัย 
ชุมชน สังคม และประเทศ 

8 8 100 

ยุทธศาสตรท่ี 4 บริหารจัดการมหาวิทยาลัย
เพ่ือรองรับความเปลี่ยนแปลงไดอยางมั่นคง 

9 3 33.33 

รวม 28 19 67.86 
*หมายเหตุ : ตัวชี้วัดของยุทธศาสตรท่ี 1 วัดผลการดําเนินงานในปงบประมาณ พ.ศ. 2565 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
ภาพท่ี 2  แสดงผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคล

สุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 
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  จากภาพท่ี 2 แสดงผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยี
ราชมงคลสุวรรณภู มิ  ประจําปงบประมาณ พ.ศ.  2564 ตามตารางท่ี  2 พบวา กราฟแท ง 
มีคารอยละสูงสุด คือ ยุทธศาสตรท่ี 2 พัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมสรางความเขมแข็ง 
ใหมหาวิทยาลัย ชุมชน สังคม และประเทศ คิดเปนรอยละ 100.00 รองลงมา คือ ยุทธศาสตรท่ี 1 
พัฒนาคุณภาพบัณฑิตและกําลังคนเพ่ือรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ คิดเปนรอยละ 
72.73 และยุทธศาสตรท่ี 3 บริหารจัดการมหาวิทยาลัยเพ่ือรองรับความเปลี่ยนแปลงไดอยางม่ันคง 
คิดเปนรอยละ 33.33 ตามลําดับ 
 
 1.3 ผลการวิเคราะหผลการดําเนินงานท่ีบรรลุคาเปาหมายตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนา
มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565  
 
   ผลการดําเนินงานท่ีบรรลุคาเปาหมายตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยี
ราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565 จําแนกตามยุทธศาสตร 
   มหาวิทยาลัยไดดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคล
สุวรรณภูมิ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 (ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2564) ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565
จํานวน 3 ยุทธศาสตรมีคาเปาหมาย จํานวน 41 ตัวชี้วัด มีผลการดําเนินงานตามตัวชี้วัดท่ีบรรลุ 
คาเปาหมาย จํานวน 25 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 60.98 ของตัวชี้วัดท้ังหมด สามารถจําแนก 
ผลการดําเนินงานท่ีบรรลุคาเปาหมายตามยุทธศาสตร 4 ยุทธศาสตร ดังนี้ 
 
ตารางท่ี 3 แสดงผลการดําเนินงานของการบรรลุคาเปาหมายตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนา

มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565 

ประเด็นยุทธศาสตร 
จํานวนตัวชี้วัดท่ีม ี

คาเปาหมาย 

จํานวนตัวชี้วัด 
ท่ีบรรลุคาเปาหมาย 

ท่ีกําหนด 

รอยละ 
ของการบรรล ุ
คาเปาหมาย 

ยุทธศาสตรท่ี 1 เพ่ือการพลิกโฉมมหาวิทยาลัย 
สูมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีและนวัตกรรม 

11 7 63.64 

ยุทธศาสตรท่ี 2 พัฒนาคุณภาพบัณฑิตและ
กําลังคนเพ่ือรองรับอุตสาหกรรมเปาหมาย
ของประเทศ 

10 5 50.00 

ยุทธศาสตรท่ี 3 พัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และ
นวัตกรรมสรางความเขมแข็งใหมหาวิทยาลัย 
ชุมชน สังคม และประเทศ 

9 8 88.89 

ยุทธศาสตรท่ี 4 บริหารจัดการมหาวิทยาลัย
เพ่ือรองรับความเปลี่ยนแปลงไดอยางมั่นคง 

11 5 45.45 

รวม 41 25 60.98 
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ภาพท่ี 3  แสดงผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคล

สุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565 
 
 
  จากภาพท่ี 3 แสดงผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยี
ราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 ตามตารางท่ี 3 พบวา กราฟแทงมีคา 
รอยละสูงสุด คือ ยุทธศาสตร ท่ี 3 พัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมสรางความเขมแข็ง 
ใหมหาวิทยาลัย ชุมชน สังคม และประเทศ คิดเปนรอยละ 88.89 รองลงมา คือ ยุทธศาสตรท่ี 1  
เพ่ือการพลิกโฉมมหาวิทยาลัยสูมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีและนวัตกรรม คิดเปนรอยละ 63.64
ยุทธศาสตรท่ี 2 พัฒนาคุณภาพบัณฑิตและกําลังคนเพ่ือรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ 
คิดเปนรอยละ 50.00 และยุทธศาสตรท่ี 4 บริหารจัดการมหาวิทยาลัยเพ่ือรองรับความเปลี่ยนแปลงได
อยางม่ันคง คิดเปนรอยละ 45.45 ตามลําดับ 
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 ตัวชี้วัดท่ีกําหนดไวในแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 มหาวิทยาลัยไดมีการปรับปรุงแผนยุทธศาสตรและ
ตัวชี้วัดเพ่ือใหเหมาะสมและเกิดประสิทธิภาพยิ่งข้ึน มีผลการดําเนินงานดังนี้ 
 
ตารางท่ี 4 แสดงผลการดําเนินงานตัวช้ีวัดตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัย  
  ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 

ประเด็นยุทธศาสตร/ตัวช้ีวัด 
หนวย
นับ 

ป 2563 ป 2564 ป 2565 
แผน/ผล แผน/ผล แผน/ผล 

ยุทธศาสตรท่ี 1 เพ่ือการพลิกโฉมมหาวิทยาลัย สูมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีและนวัตกรรม 
1. ผลการประเมินตนเองของมหาวิทยาลัย

ประกอบการกําหนดกลุมเชิงยุทธศาสตรบรรลุ
คาเปาหมายในกลุมมหาวิทยาลัย การพัฒนา
เทคโนโลยีและสงเสริมการสรางนวัตกรรม 
(Technology Development and 
Innovation) (เม่ือสิ้นป พ.ศ. 2570 มีผลการ
ประเมินตนเองอยูในระดับ 3) 

รอยละ   ระดับ 1 

  NA 

2. รอยละของจํานวนบัณฑิตดานวิทยาศาสตรและ
เทคโนโลยีตอจํานวนบัณฑิตท้ังหมด 

รอยละ 
  ≥55 
   52.65 

3. รอยละของจํานวนนักศึกษา/บัณฑิตศึกษาท่ีเปน
ผูประกอบการ 

รอยละ 
  ≥5 
  13.67 

4. รอยละของรางวัลดานผูประกอบการใหมท่ีเปน
นักศึกษาหรือบัณฑิตของมหาวิทยาลัย 

รอยละ 
  ≥5 
  0 

5. รอยละของจาํนวนหลักสูตร/โปรแกรมเฉพาะท่ี
ใชเทคโนโลยี/นวัตกรรมเพ่ือพัฒนาความเปน
ผูประกอบการ 

รอยละ 
  ≥5 
  39.13 

6. จํานวนนวัตกรรมท่ีเกิดจากการวิจัย รอยละ   ≥1 
  9 

7. รอยละของจํานวนบุคลากรท่ีไปถายทอด/แลกเปลี่ยน
ความรูสูภาคธุรกิจ/อุตสาหกรรม 

รอยละ   ≥5 
  10.76 

8. ระบบนิเวศนดานเทคโนโลยีและนวัตกรรมเพ่ือเรง
พัฒนาผูประกอบการ 

รอยละ   ระดับ 3 
  ระดับ 4 

9. ความรวมมือเพ่ือพัฒนาผูประกอบการและสงเสริมการ
สรางนวัตกรรมกับภาคธุรกิจ/อุตสาหกรรม 

รอยละ   ระดับ 1 
  ระดับ 3 

10.รอยละของงบประมาณรายจายจากเงินรายไดของ
มหาวิทยาลัยสนับสนุนการสรางผูประกอบการ/ธุรกิจใหม 

รอยละ   ≥5 
  1.80 
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ตารางท่ี 4 แสดงผลการดําเนินงานตัวช้ีวัดตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัย  
  ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 (ตอ) 

ประเด็นยุทธศาสตร/ตัวช้ีวัด 
หนวย
นับ 

ป 2563 ป 2564 ป 2565 
แผน/ผล แผน/ผล แผน/ผล 

11.รอยละของงบประมาณการ พัฒนาเทคโนโลยี /
นวัตกรรมเพ่ือพัฒนาความเปนผูประกอบการ 

รอยละ   ≥5 
  5.28 

ยุทธศาสตรท่ี 2 พัฒนาคุณภาพบัณฑิตและกําลังคนเพ่ือรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ 
12.รอยละของบัณฑิตท่ีไดงานทําหรือประกอบ

อาชีพอิสระภายใน 1 ป 
รอยละ ≥80 ≥80 ≥80 

68.48 68.48 63.46 
13.รอยละเฉลี่ยความพึงพอใจของผูใชบัณฑิต รอยละ ≥80 ≥80 ≥80 

83.40 83.40 86.40 
14.รอยละเฉลี่ยความพึงพอใจของผูไดรับการฝกอบรม

หลักสูตรระยะสั้น 
รอยละ ≥80 ≥80 ≥80 

89.55 86.35 15.71 
15.จํานวนหลักสูตรใหมหรือหลักสูตรปรับปรุงท่ี

ตอบสนองการผลิตกําลังคนรองรับอุตสาหกรรม
เปาหมายของประเทศ 

หลักสูตร 4 ≥2  

4 3 

16.จํานวนหลักสูตรระยะสั้นท่ีตอบสนองการผลิต
กําลังคนรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ 

หลักสูตร 2 ≥2  
4 4 

17.จํานวนหลักสูตรใหมหรือหลักสูตรปรับปรุงท่ี
บูรณาการระหวางศาสตรท่ีตอบสนองการผลิต
กําลังคนรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ 

หลักสูตร   ≥2 
0 

18.จํานวนหลักสูตรประกาศนียบัตร (Non degree) 
ท่ีตอบสนองการพัฒนาทักษะ (Reskill Upskill 
Newskill) ของกําลังคนเพ่ือรองรับอุตสาหกรรม
เปาหมายของประเทศ 

หลักสูตร   ≥7 
3 

19. จํานวนอาจารยท่ีฝกอบรมดานวิชาชีพชั้นสูง 
เพ่ือรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ 

คน 20 ≥10  

23 48  

20. จํานวนอาจารยท่ีไดรับการพัฒนาทักษะ (Reskill 
Upskill Newskill) เพ่ือรองรับการจัดการศึกษา 
ตอบสนองอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ 

คน  ≥20 
150 

≥20 

 180 

21. จํานวนอาจารยท่ีฝงตัวในสถานประกอบการ 
เพ่ือพัฒนาทักษะและวิชาชีพชั้นสูงเพ่ือรองรับ
อุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ 

คน 24 ≥24 ≥24 

0 8 10 
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ตารางท่ี 4 แสดงผลการดําเนินงานตัวช้ีวัดตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัย  
  ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 (ตอ) 

ประเด็นยุทธศาสตร/ตัวช้ีวัด 
หนวย
นับ 

ป 2563 ป 2564 ป 2565 
แผน/ผล แผน/ผล แผน/ผล 

22. จํานวนอาจารย ท่ีแสดงศักยภาพและวิชาชีพ 
ผานโครงการ Telent Mobility ในอุตสาหกรรม
เปาหมายของประเทศ 

คน 5 ≥5 ≥5 

16 24 48 

23. จํานวนหองปฏิบัติการ ท่ีไดรับการพัฒนา
รองรับการผลิตกําลังคน 

หอง 1 ≥1 ≥1 

1 1 3 

24. จํานวนพันธมิตรหลักท่ีรวมจัดการศึกษาเพ่ือ
รองรับการผลิตกําลังคนตามอุตสาหกรรม
เปาหมายของประเทศกับมหาวิทยาลัย 

พันธมิตร 16 ≥16 ≥16 

4 8 30 

ยุทธศาสตรท่ี 3 พัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมสรางความเขมแข็ง ใหมหาวิทยาลัย ชุมชน 
สังคม และประเทศ 
25.  จํานวนผลงานเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมท่ี

นําไปใชประโยชน/จํานวนสิทธิบัตร 
ผลงาน 6 ≥25 30/2 

35 72 33/6 

26.  จํานวนผลงานตามพันธกิจสัมพันธมหาวิทยาลัย
กับสังคม 

ผลงาน 6 ≥6 ≥6 
9 76 149 

27.  จํานวนวิสาหกิจชุมชนหรือกิจการท่ีเกิดข้ึน 
จากผลงานของมหาวิทยาลัย 

วิสาหกิจ 2 ≥5 ≥7 
2 38 139 

28. จํานวนวิสาหกิจชุมชนหรือกิจการท่ีเกิดข้ึน 
จากผลงานของมหาวิทยาลัย 

กิจการ   ≥1 
5 

29. จํานวนศูนยวิจัยมาตรฐานเฉพาะทาง ศูนย 1 ≥1 ≥1 
3 2 3 

30. จํานวนผลงานเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมท่ี
สรางองคความรูท่ีสําคัญและสามารถตอยอดได 

ผลงาน 6 ≥8 ≥10 
9 28 10 

31. จํานวนหนวยงาน/ชุมชน ท่ีเปนเครือขาย 
ความรวมมือดานพันธกิจสัมพันธ 
กับมหาวิทยาลัย 

หนวยงาน 12 ≥12 ≥12 

17 88 138 

32. จํานวนโครงการพัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และ
นวัตกรรม ท่ีไดรับสนับสนุนงบประมาณ 
จากแหลงทุนภายนอก 

โครงการ 6 ≥12 ≥12 
15 31 40 

33. จํานวนผูเขาศึกษาเรียนรูในศูนยเรียนรู 
ท่ีสนองโครงการ อันเนื่องมาจากพระราชดําริ 

คน 2,000 ≥1,000 ≥1,500 
501 1,579 1,351 
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ตารางท่ี 4 แสดงฐานขอมูลผลการดําเนินงานตัวช้ีวัดตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัย 
  ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 (ตอ) 

ประเด็นยุทธศาสตร/ตัวช้ีวัด 
หนวย
นับ 

ป 2563 ป 2564 ป 2565 
แผน/ผล แผน/ผล แผน/ผล 

ยุทธศาสตรท่ี 4 บริหารจัดการมหาวิทยาลัยเพ่ือรองรับความเปล่ียนแปลงไดอยางม่ันคง 
34. ผลสัมฤทธิ์ของความสําเร็จของกลยุทธดานการ

บริหารจัดการ 
รอยละ 70 ≥70 ≥70 

20.00 33.33 44.44 
35. ระดับความสําเร็จของการปรับโครงสรางองคกร

และโครงสรางระบบการบริหารเพ่ือรองรับการ
เปนมหาวิทยาลัยในกํากับของรัฐ 

ระดับ 3 4 4 

1 1 1 

36. รอยละการเพ่ิมข้ึนของรายไดสะสมท่ีเกิดจากการ
บริหารจัดการรายไดและคาใชจายแบบเกินดุล 

รอยละ 15 ≥15 ≥15 
1.86 8.42 NA 

37. ระดับความสําเร็จของการพัฒนาระบบ
สาธารณูปโภคภูมิทัศน สิ่งแวดลอมตาม
หลักเกณฑของ Green University นําไปสู
การเติบโตของมหาวิทยาลัยอยางสมดุล 
และยั่งยืน 

 
ระดับ 

3 4 4 
2 0 4 

38. ระดับความสําเร็จของการพัฒนาระบบฐานขอมูล
เพ่ือการบริหารมหาวิทยาลัย 

ระดับ 3 4 4 

1 3 5 
39. ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผน

แมบทดานกายภาพและสิ่งแวดลอม 
ระดับ   

  
3 4 

1 1 

40. ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผน
กลยุทธทางการเงิน 

ระดับ   3 4 

  3 3 
41. ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตาม

แผนพัฒนาบุคลากร 
ระดับ   3 4 

  3 3 
42. จํานวนบุคลากรทุกระดับท่ีไดรับการพัฒนา

ต า ม  IDP (Individual Development Plan) 
ตามท่ีมหาวิทยาลัยเห็นชอบ 

คน 55 ≥220 ≥540 

139 819 826 

43. ระดับ Digital Government Maturity 
Model (Gartner) 

คน     1 

    1 

44. ผลการประเมิน ITA คน     ≥85 

    89.10 
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2. การวิ เคราะหเปรียบเทียบผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนา
มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 
 
 การวิเคราะหเปรียบเทียบผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัย 
เทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ในภาพรวมของมหาวิทยาลัยและของหนวยงานภายในมหาวิทยาลัย 
ระหวางปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 ดังนี้ 
 
ตารางท่ี 5 แสดงการเปรียบเทียบคารอยละของการบรรลุคาเปาหมายตัวช้ีวัดตามแผนยุทธศาสตร 

การพัฒนามหาวิทยาลัย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 จําแนกตาม
ยุทธศาสตร 

ยุทธศาสตร 
ป 

งบประมาณ 

จํานวน
ตัวชี้วัดท่ีมี 

คาเปาหมาย 

จํานวนตัวชี้วัด
บรรลุคา
เปาหมาย 
ท่ีกําหนด 

รอยละ
ตัวชี้วัดบรรลุ
คาเปาหมาย 
ท่ีกําหนด 

ยุทธศาสตรท่ี 1 เพ่ือการพลิกโฉมมหาวิทยาลัย 
สูมหาวิทยาลัยเทคโนโลยแีละนวัตกรรม 

2563    
2564    
2565 11 7 63.64 

ยุทธศาสตร ท่ี  2 พัฒนาคุณภาพบัณฑิตและ
กําลังคนเพ่ือรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของ
ประเทศ 

2563 10 7 70.00 
2564 11 8 72.73 
2565 10 5 50.00 

ยุทธศาสตร ท่ี 3 พัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และ
นวัตกรรมสรางความเขมแข็งใหมหาวิทยาลัย 
ชุมชน สังคม และประเทศ 

2563 8 7 87.50 
2564 8 8 100.00 
2565 9 8  88.89 

ยุทธศาสตรท่ี 4 บริหารจัดการมหาวิทยาลัยเพ่ือ
รองรับความเปลี่ยนแปลงไดอยางมั่นคง 

2563 6 1 16.67 

2564 9 3 33.33 

2565 11 5 45.45 
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 จากตารางท่ี 5 เม่ือพิจารณาผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัย 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 ในภาพรวมของแตละยุทธศาสตร ดังแสดงในภาพท่ี 4 – 7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ภาพท่ี 4  การเปรียบเทียบคารอยละของการบรรลุคาเปาหมายตัวชี้วัดตามยุทธศาสตรท่ี 1 เพ่ือการพลิกโฉม

มหาวิทยาลัยสูมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีและนวัตกรรมประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 –  
พ.ศ. 2565  

 
 จากภาพท่ี 4 แสดงผลเปรียบเทียบคารอยละของการบรรลุคาเปาหมายตัวชี้วัดตามยุทธศาสตรท่ี 1 
เพ่ือการพลิกโฉมมหาวิทยาลัยสูมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีและนวัตกรรมประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 –  
พ.ศ. 2565 พบวา เปนยุทธศาสตรใหมวัดผลการดําเนินงานในปงบประมาณ พ.ศ. 2565 ซ่ึงมีผล 
การบรรลุคาเปาหมาย คิดเปนรอยละ 63.64 
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ภาพท่ี 5  การเปรียบเทียบคารอยละของการบรรลุคาเปาหมายตัวชี้วัดตามยุทธศาสตรท่ี 2 พัฒนาคุณภาพ

บัณฑิตและกําลังคนเพ่ือรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ ประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565  

 
 จากภาพท่ี 5 แสดงผลเปรียบเทียบคารอยละของการบรรลุคาเปาหมายตัวชี้วัดตามยุทธศาสตรท่ี 2 
พัฒนาคุณภาพบัณฑิตและกําลังคนเพ่ือรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ ประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 พบวา ในปงบประมาณ พ.ศ. 2563 มีผลการดําเนินงานท่ีบรรลุคาเปาหมาย 
คิดเปนรอยละ 70.00 ปงบประมาณ พ.ศ. 2564 มีผลการดําเนินงานท่ีบรรลุคาเปาหมาย 
คิดเปนรอยละ 72.73 เพ่ิมข้ึนจากปกอน คิดเปนรอยละ 26.25 และปงบประมาณ พ.ศ. 2565 
ผลการดําเนินงานท่ีบรรลุคาเปาหมาย คิดเปนรอยละ 50.00 ลดจากปกอน คิดเปนรอยละ 22.73 
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ภาพท่ี 6  การเปรียบเทียบคารอยละของการบรรลุคาเปาหมายตัวชี้วัดตามยุทธศาสตร ท่ี  3  

พัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมสรางความเขมแข็งใหมหาวิทยาลัย ชุมชน สังคม และ
ประเทศ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565  

 
 จากภาพท่ี 6 แสดงผลเปรียบเทียบคารอยละของการบรรลุคาเปาหมายตัวชี้วัดตามยุทธศาสตรท่ี 3 
พัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมสรางความเขมแข็งใหมหาวิทยาลัย ชุมชน สังคม และประเทศ 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 พบวา ในปงบประมาณ พ.ศ. 2562 มีผลการดําเนินงาน
ท่ีบรรลุคาเปาหมาย คิดเปนรอยละ 87.50 ปงบประมาณ พ.ศ. 2563 มีผลการดําเนินงานท่ีบรรลุ 
คาเปาหมาย คิดเปนรอยละ 100.00 เพ่ิมข้ึนจากปกอน คิดเปนรอยละ 12.50 และปงบประมาณ
พ.ศ. 2565 ผลการดําเนินงานท่ีบรรลุคาเปาหมาย คิดเปนรอยละ 88.89 ลดลงจาปกอน คิดเปน 
รอยละ 11.11   
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ภาพท่ี 7  การเปรียบเทียบคารอยละของการบรรลุคาเปาหมายตัวชี้วัดตามยุทธศาสตร ท่ี 4  

บริหารจัดการมหาวิทยาลัยเพ่ือรองรับความเปลี่ยนแปลงไดอยางม่ันคง ประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565  

 
 จากภาพท่ี 6 แสดงผลเปรียบเทียบคารอยละของการบรรลุคาเปาหมายตัวชี้วัดตามยุทธศาสตรท่ี 4 
บริหารจัดการมหาวิทยาลัยเพ่ือรองรับความเปลี่ยนแปลงไดอยางม่ันคง ประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 พบวา ในปงบประมาณ พ.ศ. 2565 มีผลการดําเนินงานท่ีบรรลุคาเปาหมาย
คิดเปนรอยละ 16.67  ปงบประมาณ  พ.ศ.  2563 มีผลการดําเนินงานท่ีบรรลุคา เปาหมาย 
คิดเปนรอยละ 33.33 เพ่ิมข้ึนจากปกอน คิดเปนรอยละ 16.66 และปงบประมาณ พ.ศ. 2565 
ผลการดําเนินงานท่ีบรรลุคาเปาหมาย คิดเปนรอยละ 45.45 เพ่ิมข้ึนจากปกอน คิดเปนรอยละ 12.12 
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 จากผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ 
ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 นํามาเปรียบเทียบผลการดําเนินงานในชวง 3 ป เพ่ือให
เห็นแนวโนมของผลการดําเนินงานท่ีบรรลุเปาหมายตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัย
เทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ดังแสดงในภาพท่ี 7 
 

 
ภาพท่ี 7  แสดงแนวโนมของผลการดําเนินงานท่ีบรรลุคาเปาหมายตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนา 

มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 – พ.ศ. 2565 
  

3. ขอเสนอแนะ   
จากการวิเคราะหขางตน แสดงใหเห็นวาผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนา

มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ มีผลการดําเนินงานในแตละปแตกตางตามปจจัยท่ีเกิดข้ึน
ในแตละป และในบางปงบประมาณท่ีมีการปรับเปลี่ยนตัวชี้วัดซ่ึงสงผลกระทบตอผลการดําเนินงาน 
ทําใหมีผลการดําเนินงานลดลง อีกท้ังการติดตามประเมินผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตร 
การพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิท่ีผานมา พบวา มีปญหาและอุปสรรคท่ีสําคัญ 
คือ หนวยงานผูรับผิดชอบไมสามารถรายงานไดทันตามกําหนดระยะเวลา และมีความไมเขาใจ 
ความหมายของตัวชี้วัดในแตละปท่ีมีการเปลี่ยนแปลงไปตามนโยบายของรัฐ ทําใหการจัดทําขอมูล 
ผลการดําเนินงานคลาดเคลื่อนไมสอดคลอง หรือไมถูกตองตรงตามเจตนารมณ จึงมีขอเสนอแนะดังนี้ 
 1. ใหความเขาใจกระบวนการและโครงสรางยุทธศาสตรท่ีตองสอดรับกับยุทธศาสตรชาติ 
ท่ีเปลี่ยนแปลงไปสูหนวยงานผูปฏิบัติเพ่ือใหหนวยงานมุงเนนเปาหมายท่ีตรงกัน  
 2. กําหนดคาเปาหมายตัวชี้วัดใหสอดคลองกับบริบทของแตละหนวยงาน เพ่ือเปนการ
ขับเคลื่อนตัวชี้วัดใหตรงกับนโนบายของมหาวิทยาลัย 
 3. กําหนดเปาหมายท่ีชัดเจนและเจาะจง เพ่ิมกรอบเวลาและความสําคัญเรงดวน 
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ภาคผนวก 
 



 สอ.  คอ.  ทอ.  บท.  วท.  วส.  ศศ.  สวพ.  สวส.  สวท.  สตน.

≥80               -   ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80               -               -              -             -   

68.48 70.91 66.29 56.76 54.35 73.84 60.61

≥80               -   ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80               -               -              -             -   

83.40 85.20 79.80 85.20 90.40 81.60 82.80

≥80               -   ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80               -               -              -             -   

89.55 0 0 0 89.55 0 0

4 - - - - 2 - 1 - - - -

4 3 1

2 - - - - 1 1 - - - - -

4 4 0

20 4 4 4 4 4 4 - - - -

23 15 1 0 5 0 2

24 - 5 5 5 5 5 5 - - - -

0 0 0 0 0 0 0

5 - - - - 1 4 - - - - -

16 9 7

1 - - - - 1 - - - - - -

1 1

16 - 3 3 3 3 3 3 - - - -

4 0 3 0 1 0 0

 KPI-SP 1.4.1 จํานวนพันธมิตรหลักที่รวมจัดการศึกษาเพื่อรองรับการผลิต

กําลังคนตามอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศกับ

มหาวิทยาลัย

 พันธมิตร

 กลยุทธที่ 1.3 จัดหาทรัพยากรเพื่อจัดการศึกษา ผลิตกําลังคนตามความตองการของอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 KPI-SP 1.3.1 จํานวนหองปฏิบัติการที่ไดรับการพัฒนารองรับการผลิต

กําลังคน

 หอง

 กลยุทธที่ 1.4  สรางความรวมมือกับพันธมิตรหลักในการผลิตกําลังคนเพื่อรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 KPI-SP 1.2.2 จํานวนอาจารยที่ฝงตัวในสถานประกอบการเพื่อพัฒนา

ทักษะและวิชาชีพชั้นสูงเพื่อรองรับอุตสาหกรรมเปาหมาย

ของประเทศ

 คน

 KPI-SP 1.2.3 จํานวนอาจารยที่แสดงศักยภาพและวิชาชีพผานโครงการ

Telent Mobility ในอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 คน

 KPI-SP 1.1.2 จํานวนหลักสูตรระยะสั้นที่ตอบสนองการผลิตกําลังคน

รองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 หลักสูตร

 กลยุทธที่ 1.2 พัฒนาอาจารยเพื่อการผลิตกําลังคนรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 KPI-SP 1.2.1 จํานวนอาจารยที่ฝกอบรมดานวิชาชีพชั้นสูงเพื่อรองรับ

อุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 คน

 KPI-SP 1.3 รอยละเฉลี่ยความพึงพอใจของผูไดรับการฝกอบรมหลักสูตร

ระยะสั้น

 รอยละ

 กลยุทธที่ 1.1 พัฒนาหลักสูตรที่ตอบสนองอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 KPI-SP 1.1.1 จํานวนหลักสูตรใหมหรือหลักสูตรปรับปรุงที่ตอบสนองการ

ผลิตกําลังคนรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 หลักสูตร

 ประเด็นยุทธศาสตรที่ 1. การพัฒนาคุณภาพบัณฑิตและกําลังคนเพื่อรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 KPI-SP 1.1 รอยละของบัณฑิตที่ไดงานทําหรือประกอบอาชีพอิสระ

ภายใน 1 ป

 รอยละ

 KPI-SP 1.2 รอยละเฉลี่ยความพึงพอใจของผูใชบัณฑิต  รอยละ

 ตารางที่ 6 รายงานผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ พ.ศ. 2560 - 2564 (ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2561) ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563

 ยุทธศาสตร/เปาประสงค/ตัวชี้วัด  หนวยนับ  มทรส.  คาเปาหมาย
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 สอ.  คอ.  ทอ.  บท.  วท.  วส.  ศศ.  สวพ.  สวส.  สวท.  สตน.

 ตารางที่ 6 รายงานผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ พ.ศ. 2560 - 2564 (ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2561) ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563

 ยุทธศาสตร/เปาประสงค/ตัวชี้วัด  หนวยนับ  มทรส.  คาเปาหมาย

6 - 1 1 1 1 1 1 - - - -

35 5 3 5 3 5 14

6 - 1 1 1 1 1 1 - - - -

9 - 4 1 1 1 1 1 -

2 - - - - - - - 2 - - -

2 - - - - - - - 2

1 - - 1 - 1 1 - - - - -

3 1 1 1

6 - 1 1 1 1 1 1 - - -

9 1 0 0 2 4 2

12   - 2 5 1 1 1 1 3 - - -

17   - 4 4 1 1 1 2 4

6 - 3 1 3 3 6 6 - - - -

15 1 2 0 2 10 0

2,000 - 300 500 - - - - 1200 - - -

501  - 310 191 - - - - 0

 KPI-SP 2.4.1 จํานวนผูเขาฝกอบรม/ศึกษาเรียนรูในศูนยเรียนรูที่สนอง

โครงการอันเนื่องมาจากพระราชดําริ

 คน

 กลยุทธที่ 2.3 สรางการมีสวนรวมในการพัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมกับพันธมิตรหลัก (Key Partner)

 KPI-SP 2.3.1 จํานวนโครงการพัฒนาเทคโนโลยี วิจัยและนวัตกรรม ที่

ไดรับสนับสนุนงบประมาณจากแหลงทุนภายนอก

 โครงการ

 กลยุทธที่ 2.4  สนองงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดําริฯหรือใชหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงดวยพันธกิจสัมพันธมหาวิทยาลัยกับสังคม

 KPI-SP 2.2.1 จํานวนผลงานเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรม ที่สรางองค

ความรูที่สําคัญและสามารถตอยอดได

 ผลงาน

 KPI-SP 2.2.2 จํานวนหนวยงาน/ชุมชน ที่เปนเครือขายความรวมมือ

ดานพันธกิจสัมพันธกับมหาวิทยาลัย

 หนวยงาน

 กลยุทธที่ 2.1 พัฒนาสภาพแวดลอม เพื่อสนับสนุนการพัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรม

 KPI-SP 2.1.1 จํานวนศูนยวิจัยมาตรฐานเฉพาะทาง  ศูนย

 กลยุทธที่ 2.2 สงเสริม ผลักดันใหนําเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมไปใชประโยชน เพื่อสรางความมั่นคงใหมหาวิทยาลัย ชุมชน สังคม และประเทศ

 KPI-SP 2.2 จํานวนผลงานตามพันธกิจสัมพันธมหาวิทยาลัยกับสังคม  ผลงาน

 KPI-SP 2.3 จํานวนวิสาหกิจชุมชนหรือกิจการที่เกิดขึ้นจากผลงานของ

มหาวิทยาลัย

 วิสาหกิจ

 ประเด็นยุทธศาสตรที่ 2. พัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมสรางความเขมแข็ง ใหมหาวิทยาลัย ชุมชน สังคม และประเทศ

 KPI-SP 2.1 จํานวนผลงานเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรม ที่นําไปใช

ประโยชน

 ผลงาน
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 สอ.  คอ.  ทอ.  บท.  วท.  วส.  ศศ.  สวพ.  สวส.  สวท.  สตน.

 ตารางที่ 6 รายงานผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ พ.ศ. 2560 - 2564 (ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2561) ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563

 ยุทธศาสตร/เปาประสงค/ตัวชี้วัด  หนวยนับ  มทรส.  คาเปาหมาย

70 70 70 70 70 70 70 70 70 70 70 70

20.00 25.00 50.00 50.00 50.00 50.00 50.00 50.00 50.00 33.33 50.00 100.00

ระดับ 3 ระดับ 3                 -                 -                 -                 -                 -                 -                 -               -              -             - 

 ระดับ 1  ระดับ 1                 -                 -                 -                 -                 -                 -                 -               -              -             - 

15

(67,218,600)

              -                 -                 -                 -                 -                 -                     -                     -                  -                 -                -   

1.86               -                 -                 -                 -                 -                 -                     -                     -                  -                 -                -   

ระดับ 3

(4,000 คะแนน)

2,200 คะแนน 1,500 คะแนน 1,500 คะแนน 1,500 คะแนน 1,500 คะแนน 1,500 คะแนน 1,500 คะแนน 600 คะแนน 300 คะแนน            -             -   

 ระดับ 2

3,575 คะแนน

0 0 0 0 0 0 0 0 0            -             -   

ระดับ 3                   -                     -                     -                     -                     -                     -                     -                     -   ระดับ 3 ระดับ 3              -   

ระดับ 1  ระดับ 1                   -                     -                     -                     -                     -                     -                     -   ระดับ 2 ระดับ 2              -   

55 14 6 3 8 6 5 5 2 3 3 1

139 37 15 6 23 16 7 7 5 11 11 1

ระดับความสําเร็จของการพัฒนาระบบฐานขอมูลเพื่อการ

บริหารมหาวิทยาลัย

  

ระดับ

 กลยุทธที่ 3.2  สรางระบบและกลไกในการพัฒนาบุคลากรเพื่อรองรับการเปลี่ยนแปลง

 KPI-SP 3.2.1 จํานวนผูบริหารทุกระดับที่ไดรับการพัฒนาตาม IDP 

(Individual Development Plan) ตามที่มหาวิทยาลัย

เห็นชอบ

ผูรับผิดชอบเก็บรวบรวมขอมูล : กองบริหารงานบุคคล

ระยะเวลาในการรายงาน : ภายในวันที่ 1 ก.ค.และ

1 ต.ค.63

 คน

 KPI-SP 3.1.4 

 KPI-SP 3.1.3 ระดับความสําเร็จของการพัฒนาระบบสาธารณูปโภค ภูมิ

ทัศน สิ่งแวดลอมตามหลัเกรฑของGreen University

นําไปสูการเติบโตของมหาวิทยาลัยอยางสมดุลและยั่งยืน

ผูรับผิดชอบเก็บรวบรวมขอมูล : กองกลาง

ระยะเวลาในการรายงาน : ภายในวันที่ 1 ต.ค.63

ระดับ

 กลยุทธที่ 3.1 ปฎิรูประบบและกลไกการบริหารเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพรองรับการเปลี่ยนแปลงพรอมเขาสูการเปนมหาวิทยาลัยในกํากับของรัฐ

 KPI-SP 3.1.1 ระดับความสําเร็จของการปรับโครงสรางองคกรและ

โครงสรางระบบการบริหารเพื่อรองรับการเปนมหาวิทยาลัย

ในกํากับของรัฐ

ผูรับผิดชอบเก็บรวบรวมขอมูล : กองบริหารงานบุคคล

ระยะเวลาในการรายงาน : ภายในวันที่ 1 ก.ค.และ 

1 ต.ค.63

 ระดับ

 KPI-SP 3.1.2 รอยละการเพิ่มขึ้นของรายไดสะสมที่เกิดจากการบริหาร

จัดการรายไดและคาใชจายแบบเกินดุล

ผูรับผิดชอบเก็บรวบรวมขอมูล : กองคลัง

ระยะเวลาในการรายงาน : ภายในวันที่ 1 ต.ค.63 และ 12 

ธ.ค.63

 รอยละ

 ประเด็นยุทธศาสตรที่ 3 บริหารจัดการมหาวิทยาลัยเพื่อรองรับความเปลี่ยนแปลงไดอยางมั่นคง

KPI-SP 3.1 ผลสัมฤทธิ์ของความสําเร็จของกลยุทธดานบริหารจัดการ

ผูรับผิดชอบเก็บรวบรวมขอมูล : กองนโยบายและแผน 

ระยะเวลาในการรายงาน : ภายในวันที่ 1 ต.ค.63

 รอยละ
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มทรส.

(สวนกลาง)
 สอ.  คอ.  ทอ.  บท.  วท.  วส.  ศศ.  สวพ.  สวส.  สวท.  สตน.

≥80  -  - ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80  -  -  -  - 

 68.48  70.91  66.29  56.76  54.35  73.84  60.61 

≥80  -  - ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80  -  -  -  - 

 83.40  85.20  79.80  85.20  90.40  81.60  82.80 

≥80  -  - ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80  -  -  -  - 

86.35  0  0  0 86.35  0  0 

≥2 - - - - - 2 - 1 - - - -

3 2 1

≥2 - 1 1 1 1 1 1 - - - -

4  0  0  0 4  0  0 

≥10 - - 2 2 2 4 4 4 - - - -

48 - 1  0 1 37 9 0

≥20 - - 4 4 4 4 4 4 - - - -

150 - 28  0 1 99 9 13

≥24 - - 5 5 5 5 5 5 - - - -

8 - 5  0  0 3  0  0 

≥5 - - - - - 1 4 - - - - -

24 8 16

≥1 - - - - - 1 - - - - - -

1 1

≥16 - - 3 2 3 3 3 3 - - - -

8  0 3  0 3 2  0 

 กลยุทธที่ 2.4  สรางความรวมมือกับพันธมิตรหลักในการผลิตกําลังคนเพื่อรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 ตัวชี้วัดกลุยทธ 2.4.1 จํานวนพันธมิตรหลักที่รวมจัดการศึกษาเพื่อรองรับการผลิตกําลังคน

ตามอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศกับมหาวิทยาลัย

 พันธมิตร  KPI-SP 1.4.1 

 กลยุทธที่ 2.3 จัดหาทรัพยากรเพื่อจัดการศึกษา ผลิตกําลังคนตามความตองการของอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 ตัวชี้วัดกลุยทธ 2.3.1 จํานวนหองปฏิบัติการที่ไดรับการพัฒนารองรับการผลิตกําลังคน  หอง  KPI-SP 1.3.1 

 ตัวชี้วัดกลุยทธ 2.2.3 จํานวนอาจารยที่ฝงตัวในสถานประกอบการเพื่อพัฒนาทักษะและ

วิชาชีพชั้นสูงเพื่อรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 คน  KPI-SP 1.2.3 

 ตัวชี้วัดกลุยทธ 2.2.4 จํานวนอาจารยที่แสดงศักยภาพและวิชาชีพผานโครงการ Telent 

Mobility ในอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 คน  KPI-SP 1.2.4 

 ตัวชี้วัดกลุยทธ 2.2.1 จํานวนอาจารยที่ฝกอบรมดานวิชาชีพชั้นสูงเพื่อรองรับอุตสาหกรรม

เปาหมายของประเทศ

 คน  KPI-SP 1.2.1 

 ตัวชี้วัดกลุยทธ 2.2.2 จํานวนอาจารยที่ไดรับการพัฒนาทักษะ (Reskill Upskill Newskill)

 เพื่อรองรับการจัดการศึกษาตอบสนองอุตสาหกรรมเปาหมายของ

ประเทศ

 คน  KPI-SP 1.2.2 

 ตัวชี้วัดกลุยทธ 2.1.3 จํานวนหลักสูตรระยะสั้นที่ตอบสนองการผลิตกําลังคนรองรับ

อุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 หลักสูตร  KPI-SP 1.1.2 

 กลยุทธที่ 2.2 พัฒนาอาจารยเพื่อการผลิตกําลังคนรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 กลยุทธที่ 2.1 พัฒนาหลักสูตรที่ตอบสนองอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 ตัวชี้วัดกลุยทธ 2.1.1 จํานวนหลักสูตรใหมหรือหลักสูตรปรับปรุงที่ตอบสนองการผลิต

กําลังคนรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 หลักสูตร  KPI-SP 1.1.1 

 ตัวชี้วัด

เชิงยุทธศาสตร 2.1.3

รอยละเฉลี่ยความพึงพอใจของผูไดรับการฝกอบรมหลักสูตรระยะสั้น  รอยละ  KPI-SP 1.3 

 หมายเหตุตัวชี้วัดเดิม

 ประเด็นยุทธศาสตรที่ 2. พัฒนาคุณภาพบัณฑิตและกําลังคนเพื่อรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 ตัวชี้วัด

เชิงยุทธศาสตร 2.1.1

รอยละของบัณฑิตที่ไดงานทําหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ป  รอยละ  KPI-SP 1.1 

 ตารางที่ 7 รายงานผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ พ .ศ. 2560 - 2564 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564

 ยุทธศาสตร/เปาประสงค/ตัวชี้วัด  หนวยนับ  มทรส.

 คาเปาหมาย

 ตัวชี้วัด

เชิงยุทธศาสตร 2.1.2

รอยละเฉลี่ยความพึงพอใจของผูใชบัณฑิต  รอยละ  KPI-SP 1.2 
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มทรส.

(สวนกลาง)
 สอ.  คอ.  ทอ.  บท.  วท.  วส.  ศศ.  สวพ.  สวส.  สวท.  สตน.

 หมายเหตุตัวชี้วัดเดิม

 ตารางที่ 7 รายงานผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ พ .ศ. 2560 - 2564 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564

 ยุทธศาสตร/เปาประสงค/ตัวชี้วัด  หนวยนับ  มทรส.

 คาเปาหมาย

≥25 - - 5 5 5 5 5 5 - - - -

72 10 26 4 10 15 7

≥6 - - 1 1 1 1 1 1 - - - -

76 10 23 14 16 6 7 -

≥5 - - 1 1 1 1 1 1 2 - - -

38 5 13 3 1 6 8 2

≥1 - - 1 1 - - - - - - - -

2 2 0

≥8 - - 2 2 2 2 2 2 - - - -

28 5 7 0 2 12 2

≥12 - - 2 2 2 2 2 2 2 - - -

88 10 23 14 26 6 7 2

≥12 - - 2 2 2 2 2 2 - - - -

31 5 4 1 2 18 1

กลยุทธที่ 3.4  สนองงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดําริฯหรือใชหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงดวยพันธกิจสัมพันธมหาวิทยาลัยกับสังคม 

≥1,000 - 200 - 800 - - - - 500 - - -

1,579 235  - 870  - 66  -  - 408

 ตัวชี้วัดกลุยทธ 3.3.1 จํานวนโครงการพัฒนาเทคโนโลยี วิจัยและนวัตกรรม ที่ไดรับ

สนับสนุน



 โครงการ  KPI-SP 2.3.1

 ตัวชี้วัดกลุยทธ 3.4.1 จํานวนผูเขาศึกษาเรียนรูในศูนยเรียนรูที่สนองโครงการอัน

เนื่องมาจากพระราชดําริ

 คน  KPI-SP 2.4.1

 ตัวชี้วัดกลุยทธ 3.2.2 จํานวนหนวยงาน/ชุมชน ที่เปนเครือขายความรวมมือดานพันธกิจ

สัมพันธกับมหาวิทยาลัย

 หนวยงาน  KPI-SP 2.2.2 

 กลยุทธที่ 3.3 สรางการมีสวนรวมในการพัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมกับพันธมิตรหลัก (Key Partner)

 กลยุทธที่ 3.2 สงเสริม ผลักดันใหนําเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมไปใชประโยชน เพื่อสรางความมั่นคงใหมหาวิทยาลัย ชุมชน สังคม และประเทศ

 ตัวชี้วัดกลุยทธ 3.2.1 จํานวนผลงานเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรม ที่สรางองคความรูที่

สําคัญ

 ไ 

 ผลงาน  KPI-SP 2.2.1

 กลยุทธที่ 3.1 พัฒนาสภาพแวดลอม เพื่อสนับสนุนการพัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรม

 ตัวชี้วัดกลุยทธ 3.1.1 จํานวนศูนยวิจัยมาตรฐานเฉพาะทาง  ศูนย  KPI-SP 2.1.1 

 ตัวชี้วัด

เชิงยุทธศาสตร 3.1.2

จํานวนผลงานตามพันธกิจสัมพันธมหาวิทยาลัยกับสังคม  ผลงาน  KPI-SP 2.2

(DOE 64) 

 ตัวชี้วัด

เชิงยุทธศาสตร 3.1.3

จํานวนวิสาหกิจชุมชนหรือกิจการที่เกิดขึ้นจากผลงานของ

มหาวิทยาลัย

 วิสาหกิจ  KPI-SP 2.3

(DOE 64) 

 ประเด็นยุทธศาสตรที่ 3. พัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมสรางความเขมแข็ง ใหมหาวิทยาลัย ชุมชน สังคม และประเทศ

 ตัวชี้วัด

เชิงยุทธศาสตร 3.1.1

จํานวนผลงานเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรม ที่นําไปใชประโยชน/

จํานวนสิทธิบัตร

 ผลงาน  KPI-SP 2.1

(DOE 64) 
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มทรส.

(สวนกลาง)
 สอ.  คอ.  ทอ.  บท.  วท.  วส.  ศศ.  สวพ.  สวส.  สวท.  สตน.

 หมายเหตุตัวชี้วัดเดิม

 ตารางที่ 7 รายงานผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ พ .ศ. 2560 - 2564 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564

 ยุทธศาสตร/เปาประสงค/ตัวชี้วัด  หนวยนับ  มทรส.

 คาเปาหมาย

 ≥70 -  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70

33.33 42.86 50.00 50.00 50.00 50.00 50.00 50.00 33.33 50.00 50.00 100.00

4 - 4 - - - - - - - - - -

1 1

≥15 ≥15 - - - - - - - - - - -

8.42 8.42

 ระดับ 4

(5,000 

)

2,200

คะแนน

1,500

คะแนน

1,500

คะแนน

1,500

คะแนน

1,500

คะแนน

1,500

คะแนน

1,500

คะแนน

600

คะแนน

300

คะแนน

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ระดับความสําเร็จของการพัฒนาระบบฐานขอมูลเพื่อการบริหาร

มหาวิทยาลัย

4 - 4 - - - - - - 4 - 4 -

เก็บรวมรวมขอมูลจาก :  สํานักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ 3 3 3 3

3 - 3 - - - - - - - - - -

1 1

*** ขั้นที่ 3 มีการประเมินผลการดําเนินงานตามแผนแมบทดาน

กายภาพและสิ่งแวดลอม

3 - 3 - - - - - - - - - -

3 3

*** ขั้นที่ 3 มีการประเมินผลการดําเนินงานตามแผนกลยุทธทาง

การเงิน

3 - 3 - - - - - - - - - -

3 3

*** ขั้นที่ 3 มีการประเมินผลการดําเนินงานตามแผนพัฒนาบุคลากร

≥220 - 53 19 18 42 25 28 22 3 10 8 1

819 198 53 40 180 100 79 69 13 44 40 3

 กลยุทธที่ 4.2  สรางระบบและกลไกในการพัฒนาบุคลากรเพื่อรองรับการเปลี่ยนแปลง

ตัวชี้วัดกลุยทธ 4.2.1  จํานวนบุคลากรทุกระดับที่ไดรับการพัฒนาตาม IDP (Individual 

Development Plan) ตามที่มหาวิทยาลัยเห็นชอบ

เก็บรวมรวมขอมูลจาก : กองบริหารงานบุคคล ขอมูล ณ วันที่ 2 

ก ค  64

 คน KPI-SP 3.2.1

ตัวชี้วัดกลุยทธ 4.1.6 ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผนกลยุทธทางการเงิน

เก็บรวมรวมขอมูลจาก : กองนโยบายและแผน

 ระดับ KPI-SP 3.1.6

ตัวชี้วัดกลุยทธ 4.1.7 ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผนพัฒนาบุคลากร

เก็บรวมรวมขอมูลจาก : กองบริหารงานบุคคล

 ระดับ KPI-SP 3.1.7

ตัวชี้วัดกลุยทธ 4.1.4  ระดับ KPI-SP 3.1.4

ตัวชี้วัดกลุยทธ 4.1.5 ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผนแมบทดานกายภาพ

และสิ่งแวดลอม 

 ระดับ KPI-SP 3.1.5

ตัวชี้วัดกลุยทธ 4.1.2 รอยละการเพิ่มขึ้นของรายไดสะสมที่เกิดจากการบริหารจัดการ

รายไดและคาใชจายแบบเกินดุล

เก็บรวมรวมขอมูลจาก : กองคลัง ขอมูล ณ  31 พ.ค.64

 รอยละ KPI-SP 3.1.2

ตัวชี้วัดกลุยทธ 4.1.3 ระดับความสําเร็จของการพัฒนาระบบสาธารณูปโภคภูมิทัศน 

สิ่งแวดลอมตามหลักเกณฑของ Green University นําไปสู

การเติบโตของมหาวิทยาลัยอยางสมดุลและยั่งยืน

เก็บรวมรวมขอมูลจาก : กองกลาง

 กลยุทธที่ 4.1 ปฎิรูประบบและกลไกการบริหารเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพรองรับการเปลี่ยนแปลงพรอมเขาสูการเปนมหาวิทยาลัยในกํากับของรัฐ

ตัวชี้วัดกลุยทธ 4.1.1 ระดับความสําเร็จของการปรับโครงสรางองคกรและโครงสรางระบบ

การบริหารเพื่อรองรับการเปนมหาวิทยาลัยในกํากับของรัฐ

เก็บรวมรวมขอมูลจาก : กองบริหารงานบุคคล

 ระดับ KPI-SP 3.1.1

 ประเด็นยุทธศาสตรที่ 4 บริหารจัดการมหาวิทยาลัยเพื่อรองรับความเปลี่ยนแปลงไดอยางมั่นคง

ตัวชี้วัด

เชิงยุทธศาสตร 4.1.1

 ผลสัมฤทธิ์ของความสําเร็จของกลยุทธดานการบริหารจัดการ

เก็บรวมรวมขอมูลจาก : กองนโยบายและแผน 

 รอยละ KPI-SP 3.1
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มทรส.
มทรส. 

(สวนกลาง)
 สอ.  คอ.  ทอ.  บท.  วท.  วส.  ศศ.  สวพ.  สวส.  สวท.  ตสน.

ระดับ 1 ระดับ 1  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 

NA NA

≥55

(1,129 คน)

 -  - 167 คน 105 คน 193 คน 171 คน 393 คน  -  -  -  -  - 

1,113 184 125 175 166 463

≥5  -  - ≥5 ≥5 ≥5 ≥5 ≥5 ≥5  -  -  -  - 

13.67 23.37 21.60 14.94 10.84 4.75 18.48

≥5  -  - ≥5 ≥5 ≥5 ≥5 ≥5 ≥5  -  -  -  - 

0 0 0 0 0 0 0

≥5  -  - ≥5 ≥5 ≥5 ≥5 ≥5 ≥5  -  -  -  - 

39.13 33.33 33.33 33.33 42.86 53.85 20.00

≥1  -  -  -  -  -  -  -  - 1  -  -  - 

9 2 2 5

≥5  -  - ≥5 ≥5 ≥5 ≥5 ≥5 ≥5  -  -  -  - 

10.76 7.95 32.08 8.09 5.66 16.81 4.30

ระดับ 3 ระดับ 3  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 

ระดับ 4 ระดับ 4

ระดับ 1  -  - ระดับ 1 ระดับ 1 ระดับ 1 ระดับ 1 ระดับ 1 ระดับ 1  -  -  -  - 

ระดับ 3 ระดับ 1 0 0 0 0 0

≥5 ≥5  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 

1.80 1.80

≥5 ≥5  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  - 

5.28 5.28

 หมายเหตุ

 ประเด็นยุทธศาสตรที่ 1. เพื่อการพลิกโฉมมหาวิทยาลัยสมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีและนวัตกรรม

 KPI-SP 1.1 ผลการประเมินตนเองของมหาวิทยาลัยประกอบการกําหนดกลุมเชิงยุทธศาสตรบรรลุคาเปาหมาย

ในกลุมมหาวิทยาลัย การพัฒนาเทคโนโลยีและสงเสริมการสรางนวัตกรรม (Technology 

Development and Innovation) (เมื่อสิ้นป พ.ศ. 2570 มีผลการประเมินตนเองอยูในระดับ 3)

ระดับ

 ตารางที่ 8 รายงานผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ พ .ศ. 2560 - 2564 (ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2564) ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565

 ตัวชี้วัด  หนวยนับ

 คาเปาหมาย/ผลการดําเนินงาน

 KPI-SP 1.1.3 รอยละของรางวัลดานผูประกอบการใหมที่เปนนักศึกษาหรือบัณฑิตของมหาวิทยาลัย รอยละ

 KPI-SP 1.1.4 รอยละของจํานวนหลักสูตร/โปรแกรมเฉพาะที่ใชเทคโนโลย/ีนวัตกรรมเพื่อพัฒนาความเปน

ผูประกอบการ

รอยละ

 กลยุทธที่ 1.1 พัฒนาศักยภาพของกําลังคนดานเทคโนโลยีและนวัตกรรม

 KPI-SP 1.1.1 รอยละของจํานวนบัณฑิตดานวิทยาศาสตรและเทคโนโลยีตอจํานวนบัณฑิตทั้งหมด รอยละ

 KPI-SP 1.1.2 รอยละของจํานวนนักศึกษา/บัณฑิตศึกษาที่เปนผูประกอบการ รอยละ

 KPI-SP 1.2.3 ระบบนิเวศนดานเทคโนโลยีและนวัตกรรมเพื่อเรงพัฒนาผูประกอบการ  ระดับ

 KPI-SP 1.2.4 ความรวมมือเพื่อพัฒนาผูประกอบการและสงเสริมการสรางนวัตกรรมกับภาคธุรกิจ/อุตสาหกรรม  ระดับ

 กลยุทธที่ 1.2 พัฒนาการวิจัยเพื่อนําไปสูนวัตกรรม

 KPI-SP 1.2.1 จํานวนนวัตกรรมที่เกิดจากการวิจัย  ผลงาน

 KPI-SP 1.2.2 รอยละของจํานวนบุคลากรที่ไปถายทอด/แลกเปลี่ยนความรูสูภาคธุรกิจ/อุตสาหกรรม  รอยละ

 กลยุทธที่ 1.3 จัดหาทรัพยากรเพื่อจัดการศึกษา ผลิตกําลังคนตามความตองการของอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 KPI-SP 1.3.1 รอยละของงบประมาณรายจายจากเงินรายไดของมหาวิทยาลัยสนับสนุน

การสรางผูประกอบการ/ธุรกิจใหม

รอยละ

 KPI-SP 1.3.2 รอยละของงบประมาณการพัฒนาเทคโนโลย/ีนวัตกรรมเพื่อพัฒนาความเปนผูประกอบการ รอยละ
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มทรส.
มทรส. 

(สวนกลาง)
 สอ.  คอ.  ทอ.  บท.  วท.  วส.  ศศ.  สวพ.  สวส.  สวท.  ตสน.

 หมายเหตุ

 ตารางที่ 8 รายงานผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ พ .ศ. 2560 - 2564 (ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2564) ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565

 ตัวชี้วัด  หนวยนับ

 คาเปาหมาย/ผลการดําเนินงาน

≥80  -  - ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80  -  -  -  - 

63.46 77.50 56.14 56.41 64.71 65.00 57.69

≥80  -  - ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80  -  -  -  - 

86.40 83.20 83.80 88.80 89.80 86.60 86.00

≥80  -  - ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80 ≥80  -  -  -  - 

15.71 0 0 0 0 94.25 0

≥2 ≥2 - - - - - - - - - - -

0 0

≥7 - - 1 1 1 1 2 1 - - - -

3 0 0 0 0 3 0

≥20 - - 20 15 15 30 35 5 - - - -

180 15 14 5 83 46 17

≥24 - - 5 5 5 5 5 5 - - - -

10 5 0 0 0 5 0

≥5 - - 2 2 2 2 15 2 - - - -

48 2 0 15 8 23 0

≥1 - - - - - 1 - - - - - -

3 3

≥16 - - 3 2 3 3 3 3 - - - -

30 4 4 5 4 10 3

 ประเด็นยุทธศาสตรที่ 2 พัฒนาคุณภาพบัณฑิตและกําลังคนเพื่อรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 KPI-SP 2.1 รอยละของบัณฑิตที่ไดงานทําหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ป  รอยละ

 KPI-SP 2.2 รอยละเฉลี่ยความพึงพอใจของผูใชบัณฑิต  รอยละ

KPI-SP 2.1.2 จํานวนหลักสูตรประกาศนียบัตร (Non degree) ที่ตอบสนองการพัฒนาทักษะ (Reskill Upskill

 Newskill) ของกําลังคนเพื่อรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 หลักสูตร

 กลยุทธที่ 2.2 พัฒนาอาจารยเพื่อการผลิตกําลังคนรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 KPI-SP 2.2.1 จํานวนอาจารยที่ไดรับการพัฒนาทักษะ (Reskill Upskill Newskill) 

เพื่อรองรับการจัดการศึกษาตอบสนองอุตสาหกรรมเปาหมาย

 คน

 KPI-SP 2.3 รอยละเฉลี่ยความพึงพอใจของผูไดรับการฝกอบรมหลักสูตรระยะสั้น  รอยละ

 กลยุทธที่ 2.1 พัฒนาหลักสูตรที่ตอบสนองอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 KPI-SP 2.1.1 จํานวนหลักสูตรใหมหรือหลักสูตรปรับปรุงที่บูรณาการระหวางศาสตรที่ตอบสนองการผลิต

กําลังคนรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 หลักสูตร

 กลยุทธที่ 2.3 จัดหาทรัพยากรเพื่อจัดการศึกษา ผลิตกําลังคนตามความตองการของอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 KPI-SP 2.3.1 จํานวนหองปฏิบัติการที่ไดรับการพัฒนารองรับการผลิตกําลังคน  หอง

 กลยุทธที่ 2.4  สรางความรวมมือกับพันธมิตรหลักในการผลิตกําลังคนเพื่อรองรับอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 KPI-SP 2.2.2 จํานวนอาจารยที่ฝงตัวในสถานประกอบการเพื่อพัฒนาทักษะและวิชาชีพชั้นสูงเพื่อรองรับ

อุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 คน

 KPI-SP 2.2.3 จํานวนอาจารยที่แสดงศักยภาพทางวิชาการและวิชาชีพผานโครงการ Talent Mobility ใน

อุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศ

 คน

 KPI-SP 2.4.1 จํานวนพันธมิตรหลักที่รวมจัดการศึกษาเพื่อรองรับการผลิตกําลังคน

ตามอุตสาหกรรมเปาหมายของประเทศกับมหาวิทยาลัย

 พันธมิตร
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มทรส.
มทรส. 

(สวนกลาง)
 สอ.  คอ.  ทอ.  บท.  วท.  วส.  ศศ.  สวพ.  สวส.  สวท.  ตสน.

 หมายเหตุ

 ตารางที่ 8 รายงานผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ พ .ศ. 2560 - 2564 (ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2564) ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565

 ตัวชี้วัด  หนวยนับ

 คาเปาหมาย/ผลการดําเนินงาน

30/2 - - 5/1 5/1 5/1 5/1 5/1 5/1 - - - -

33/6 3/0 5/2 4/0 3/3 9/1 9/0

≥6 - - 1 1 1 1 1 1 1 - - -

149 - - 21 19 30 35 16 22 6 -

≥7 - - 1 2 1 1 1 1 1 - - -

139 - - 18 19 28 35 16 22 1 -

≥1 - - 1 1 1 1 1 1 - - - -

5 - - 2 1 2 0 0 0 - -

≥1 - - - 1 - 1 - - - - - -

3 1 1 1

≥10 - - 2 2 2 2 2 2 - - - -

10 3 0 2 1 3 1

≥12 - - 2 2 2 2 2 2 2 - - -

138 - - 26 10 28 35 16 21 2 -

≥12 - - 2 2 2 2 2 2 - - - -

40 3 4 1 10 20 2

≥1,500 - 200 - 800 - - - - 500 - - -

1,351 223  - 813  -  -  -  - 315  - 

 KPI-SP 3.2 จํานวนผลงานตามพันธกิจสัมพันธมหาวิทยาลัยกับสังคม ผลงาน

 KPI-SP 3.3 จํานวนวิสาหกิจชุมชนหรือกิจการที่เกิดขึ้นจากผลงานของมหาวิทยาลัย กิจการ

 ประเด็นยุทธศาสตรที่ 3 พัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมสรางความเขมแข็ง ใหมหาวิทยาลัย ชุมชน สังคม และประเทศ

 KPI-SP 3.1 จํานวนผลงานเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรม ที่นําไปใชประโยชน/จํานวนสิทธิบัตร ผลงาน

 กลยุทธที่ 3.2 สงเสริม ผลักดันใหนําเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมไปใชประโยชน เพื่อสรางความมั่นคงใหมหาวิทยาลัย ชุมชน สังคม และประเทศ

 KPI-SP 3.2.1 จํานวนผลงานเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรม ที่สรางองคความรูที่สําคัญและสามารถตอยอดได ผลงาน

 KPI-SP 3.2.2 จํานวนหนวยงาน/ชุมชน ที่เปนเครือขายความรวมมือดานพันธกิจสัมพันธกับมหาวิทยาลัย หนวยงาน/

ชุมชน

 KPI-SP 3.4 จํานวนวิสาหกิจเริ่มตนที่เกิดขึ้นจากผลงานของมหาวิทยาลัย กิจการ

 กลยุทธที่ 3.1 พัฒนาสภาพแวดลอม เพื่อสนับสนุนการพัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรม

 KPI-SP 3.1.1 จํานวนศูนยวิจัยมาตรฐานเฉพาะทาง  ศูนย

 กลยุทธที่ 3.3 สรางการมีสวนรวมในการพัฒนาเทคโนโลยี วิจัย และนวัตกรรมกับพันธมิตรหลัก (Key Partner)

 KPI-SP 3.3.1 จํานวนโครงการพัฒนาเทคโนโลยี วิจัยและนวัตกรรม ที่ไดรับสนับสนุนงบประมาณจากแหลงทุน

ภายนอก

 โครงการ

กลยุทธที่ 3.4  สนองงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดําริฯหรือใชหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงดวยพันธกิจสัมพันธมหาวิทยาลัยกับสังคม 

 KPI-SP 3.4.1 จํานวนผูเขาฝกอบรม/ศึกษาเรียนรูในศูนยเรียนรูที่สนองโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดําริ  คน
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มทรส.
มทรส. 

(สวนกลาง)
 สอ.  คอ.  ทอ.  บท.  วท.  วส.  ศศ.  สวพ.  สวส.  สวท.  ตสน.

 หมายเหตุ

 ตารางที่ 8 รายงานผลการดําเนินงานตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลสุวรรณภูมิ พ .ศ. 2560 - 2564 (ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2564) ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2565

 ตัวชี้วัด  หนวยนับ

 คาเปาหมาย/ผลการดําเนินงาน

≥70 -  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70  ≥70 

55.56 - 28.57 50.00 50.00 50.00 50.00 50.00 50.00 66.67 50.00 50.00 0.00

ระดับ 4 - 4 - - - - - - - - - -

ระดับ 1 - 1

≥15 ≥15 - - - - - - - - - - -

NA

 KPI-SP 4.1.3 ระดับ 4

(5,000 

คะแนน)

- 2,200

คะแนน

1,500

คะแนน

1,500

คะแนน

1,500

คะแนน

1,500

คะแนน

1,500

คะแนน

1,500

คะแนน

600

คะแนน

300 

คะแนน

- -  คาเปาหมาย

ตาม UI GREEN Metric (ป พ.ศ. 2564)

5,000 - 3,800 975 975 975 975 975 975 450 150  คาเปาหมาย

ตาม UI GREEN Metric (ป พ.ศ. 2565)

ระดับ 4

6,595

5,620 850 850 850 850 850 850 275 100  ผลตามคาเปาหมาย

ตาม UI GREEN Metric (ป พ.ศ. 2565)

 KPI-SP 4.1.4 ระดับ 4 - 4 - - - - - - 4 - 4 -

ระดับ 5 - 3 - - - - - - 4 - 3

KPI-SP 4.1.5 ระดับ 4 - 4 - - - - - - - - - -

ระดับ 1 1

KPI-SP 4.1.6 ระดับ 4 - 4 - - - - - - - - - -

ระดับ 3 3

KPI-SP 4.1.7 ระดับ 4 - 4 - - - - - - - - - -

ระดับ 3 3

KPI-SP 4.2.1 ≥540 1 127 54 43 124 72 81 65 9 28 24 3

826 0 177 80 48 169 81 82 89 14 46 39 1

ระดับ 1 ระดับ 1

1 1

≥85 ≥85

89.10 89.10

 ประเด็นยุทธศาสตรที่ 4 บริหารจัดการมหาวิทยาลัยเพื่อรองรับความเปลี่ยนแปลงไดอยางมั่นคง

 KPI-SP 4.1  ผลสัมฤทธิ์ของความสําเร็จของกลยุทธดานการบริหารจัดการ  รอยละ

 กลยุทธที่ 4.1 ปฎิรูประบบและกลไกการบริหารเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพรองรับการเปลี่ยนแปลงพรอมเขาสูการเปนมหาวิทยาลัยในกํากับของรัฐ

ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผนแมบทดานกายภาพและสิ่งแวดลอม  ระดับ

ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผนกลยุทธทางการเงิน  ระดับ

ระดับความสําเร็จของการพัฒนาระบบสาธารณูปโภค ภูมิทัศน สิ่งแวดลอมตามหลักเกณฑของ 

Green University นําไปสูการเติบโตของมหาวิทยาลัยอยางสมดุลและยั่งยืน

 ระดับ

 ระดับความสําเร็จของการพัฒนาระบบฐานขอมูลเพื่อการบริหารมหาวิทยาลัย  ระดับ

 KPI-SP 4.1.1 ระดับความสําเร็จของการปรับโครงสรางองคกรและโครงสรางระบบการบริหารเพื่อรองรับการ

เปนมหาวิทยาลัยในกํากับของรัฐ

 ระดับ

 KPI-SP 4.1.2 รอยละการเพิ่มขึ้นของรายไดสะสมที่เกิดจากการบริหารจัดการรายไดและคาใชจายแบบเกินดุล  รอยละ

KPI-SP 4.2.2 ระดับ Digital Government Maturity Model (Gartner)  ระดับ

KPI-SP 4.2.3 ผลการประเมิน ITA  รอยละ

ระดับความสําเร็จของการดําเนินการตามแผนพัฒนาบุคลากร  ระดับ

 กลยุทธที่ 4.2  สรางระบบและกลไกในการพัฒนาบุคลากรเพื่อรองรับการเปลี่ยนแปลง และมีระบบธรรมาภิบาล

 จํานวนบุคลากรทุกระดับที่ไดรับการพัฒนาตาม IDP (Individual Development Plan) ตามที่

มหาวิทยาลัยเห็นชอบ

 คน
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